NpMa3b ht 2013

Delprov B Uppgift 1-10. Endast svar kravs.

Delprov C Uppgift 11-15. Fullstandiga l6sningar kravs.

Provtid 120 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.
Hjalpmedel Formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga

delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 64 poang varav
23 E-, 22 C- och 19 A-poang.

Kravgréns for provbetyget

E: 16 poang

D: 25 podang varav 7 poang pa minst C-niva
C: 33 poang varav 13 poang pa minst C-niva
B: 43 poéng varav 6 poang pa A-niva

A: 52 podng varav 11 poang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poang du kan fa for en fullstandig 1osning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star “"Endast svar kravs” behover du endast ge ett kort svar. Till dvriga
uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ar inte tillatna. Endast svar kravs. Skriv dina svar direkt i
provhéftet.

1. For polynomfunktionen f galler att f(x) =3x*+7x%2 +3

a)  Vilken grad har funktionen f? (1/0/0)

b)  Bestam f'(x). (1/0/0)

2. Ange tva olika primitiva funktioner till f(x)=7x+4

och (2/0/0)

3. Under de forsta sekunderna efter start kan strackan som en bil fardas beskrivas
med s(t) =3t +t2 dar s ar strackan i meter och t &r tiden i sekunder.

Bestam bilens hastighet v som funktion av tiden t.

v(t) = (1/0/0)

4.  Los ekvationen (x+2)(x=3)(x+4)=0 (1/0/0)
5. Forenkla féljande uttryck sa langt som majligt.

3 16+(C+4)(3-4) (1/0/0)

X 4 (0/1/0)

(x+4)° +(><+4)9
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6.  Figuren nedan visar grafen till en tredjegradsfunktion f och en tangent som
tangerar grafen i origo.
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a)  Bestam derivatans nollstéllen. (1/0/0)
b) Bestam f'(0). (1/0/0)
c)  Skissa grafen till funktionens derivata i koordinatsystemet ovan. (0/1/1)

7. Den geometriska summan 2—-2-15+2 -1,52 -2 -1,53 +.—2 -1,519 ar lika med
ett av alternativen A-H. Vilket?

A B. C. D.
Z,Flﬁw—l Z.GLBw—l 2.015”-4 Z.GLSH—l
~15-1 ~15-1 ~15-1 ~15-1
E F G. H
18 19 20 21
, 1501 , 157 -1 51571 , 157 -1
15-1 15-1 15-1 15-1

(0/1/0)




8.
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Grafen till funktionen f bildar en kvartscirkel i forsta kvadranten.

v
y=f(x)
T o
4 x
4
Bestdm I f (x) dx. Svara exakt. (0/1/0)
0

| Hagaskolans cafeteria kostar bananer 2 kr per styck. Priset P kr ar en funktion
av antalet bananer x. Rita in grafen till funktionen i intervallet 1< x <4
I koordinatsystemet nedan.
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10. Funktionen f har derivatan f'. Figuren nedan visar grafen till f’.
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Avgor vilket pastaende A-F som alltid &r sant.

m m o O W P

b |

y=f'®)

f(2) ar positiv
f(2)- f(0) ar positiv
f (1) arnoll

f (0) ar noll

f(@) - f(2) ar positiv
f(0)— f (1) &r positiv

=~y

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg ar inte tillatna. Skriv dina losningar pa separat papper.

11. Figurerna A och B nedan visar graferna till tva tredjegradsfunktioner.

=Y

=Y

Figur B

a)  Vilken av figurerna visar grafen till en tredjegradsfunktion f dar
f'(2) =07? Motivera ditt svar.

b)  Vilken av figurerna visar grafen till f(x)=5(x—2)(x + 2)2 ?
Motivera ditt svar.

(1/0/0)

(0/1/0)




12.

13.

14.

15.
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Karin ska bygga fyra rektangulara rastgardar till sina hundar. Alla fyra
rastgardar ska ha samma matt och inhagnas med stangsel.

Karin har 45 m stangsel och fyra dérrar som hon ska anvénda till rastgardarna.
Tva av rastgardarna byggs mot en ladugardsvagg. Darfor behdvs inte stangsel pa
den sida som utgors av ladugardsvaggen. Dorrarna ar 0,75 m breda, lika hoga
som sténgslet och ska placeras enligt figuren.

Ladugardsvagg
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Dorr Dorr

Arean for var och en av rastgérdarna ges av funktionen A(x) =12x —1,5x°
dar A &r arean i m? och x ar langden av rastgardens ena sida i m, se figur.

a)  Bestam med hjalp av derivata det véarde pa x som ger varje rastgard
sa stor area som mojligt. (2/0/0)

b)  Visaatt arean av en rastgard ges av funktionen A(x) =12x —15x° (0/0/3)

18

Los ekvationen — =2 (0/3/0)
x—3 Xx(x-3)
4 x
Berakna _[ e2 dx. Svara exakt. (0/2/0)
0
) o . AX 1
Bestdm konstanten Asa att lim —— == (0/0/3)
x—wo 4X+A 7



